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Brasília, 20 de fevereiro de 2024.  

 
 
À Sua Excelência, o Senhor 
Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal 
 
 
Assunto: Relatório de Missão Parlamentar. 

 
 
 
Senhor Presidente, 

 

Com os meus cordiais cumprimentos, e a propósito da solicitação da 

Secretaria-Geral da Mesa, dirijo-me a Vossa Excelência para prestar informações, 

nos termos do parágrafo único do art. 70 da Constituição Federal, da Audiência Anual 

da União Interparlamentar nas Nações Unidas, nos dias 8 e 9 de fevereiro de 2024. 

A Audiência Anual da União Interparlamentar nas Nações Unidas teve 

lugar no plenário do Trustee Council, na sede da ONU, na cidade de Nova York, 

Estados Unidos; e contou com a participação de mais de 300 parlamentares dos 

países membros da UIP, além de diplomatas, funcionários da ONU e representantes 

da sociedade civil. 

O tema da Audiência deste ano foi “Acabar com os conflitos: Receitas 

para um futuro pacífico”. Na abertura, o Presidente da Assembleia Geral da ONU, 

Sr. Dennis Francis, ressaltou que “os parlamentos são plataformas essenciais para 

o diálogo e o debate, a discussão e o compromisso – artes e competências que são 

hoje muito procuradas, à medida que os líderes recorrem cada vez mais às armas e 

às forças armadas para resolverem os seus desacordos”.  

Para o Sr. Francis, a paz é uma das principais prioridades de sua 

Presidência. Ele conclamou os parlamentares a aproveitarem a Audiência na ONU 
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para “serem inovadores e curiosos. Francos, mas empáticos, ao sugerirem formas 

de reavivar as condições para restaurar a paz e a segurança globais, a fim de abrir 

caminho para o desenvolvimento sustentável”.  

A delegação brasileira foi chefiada pelo Deputado Claudio Cajado e 

integrada por mim e pelo Deputado Átila Lins. O diplomata Fabiano Burkhardt, da 

Missão Permanente do Brasil junto às Nações Unidas, acompanhou as atividades 

da delegação.  

No dia 8 de fevereiro, participamos da abertura da Audiência 

Parlamentar. A parlamentar da Tanzânia e Presidente da UIP, Sra. Tulia Ackson, em 

seu discurso, ressaltou que a União Interparlamentar, assim como a ONU, nasceu 

em resposta à guerra e que, para as duas organizações, ONU e UIP, a paz, a 

democracia e o desenvolvimento andam de mãos dadas.  

A Sra. Ackson também ressaltou que nós, enquanto parlamentares, 

temos a responsabilidade única de trabalhar pela paz. Devemos nos dedicar a 

mudanças na forma como fazemos política, de baixo para cima, para que todas as 

pessoas se sintam incluídas e respeitadas. 

A Audiência Anual de 2024 foi dividida em sessões, onde foram 

abordados temas como "O Futuro da Paz e da Segurança: das boas intenções a 

uma ação coletiva renovada"; "O poder não oferece direitos: o direito internacional 

versus a lei da selva”; “Segurança redefinida: do enfoque centrado no Estado a um 

‘novo paradigma de segurança’ baseado na Segurança Humana”; e, "Baixar a 

temperatura: o vínculo entre as alterações climáticas e os conflitos".  

Diversos parlamentares, autoridades e especialistas abordaram os 

diversos temas, entre eles a Sra. Ilze Brands Kehris, assistente do Secretário-Geral 

para os Direitos Humanos da ONU; a Sra. Ligia Noronha, assistente do Secretário-

Geral e Chefe do Programa das Nações Unidas para o Meio Ambiente (UNEP); o Sr. 

Amandeep Singh Gill, Enviado especial da ONU para Tecnologia, entre outros. O 
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Deputado Claudio Cajado, que é o presidente da representação brasileira na UIP, 

expôs a importância da administração de conflitos para o progresso global.  

O Deputado Cajado ressaltou que “o Brasil defende firmemente a 

mediação e a diplomacia preventiva como ferramentas indispensáveis para evitar a 

escalada de crises”. Destacou que “o mundo enfrenta o maior número de conflitos 

desde a Segunda Guerra Mundial, e ¼ da humanidade vive em áreas afetadas pelos 

conflitos”. Em face disso, o Deputado Cajado disse ser necessário reforçar “nosso 

compromisso com os princípios da Carta das Nações Unidas, o direito internacional 

e o multilateralismo”.  

Em síntese, a participação da delegação brasileira na Audiência Anual 

da União Interparlamentar nas Nações Unidas foi marcada por intervenções 

relevantes sobre questões cruciais para a promoção da paz e da segurança global. 

Por meio de nossa Delegação Brasileira, reiteramos o compromisso do Brasil com a 

mediação, a diplomacia preventiva e o fortalecimento dos princípios da Carta das 

Nações Unidas.  

Além disso, ressaltamos a importância de uma ONU renovada, 

adaptada aos desafios contemporâneos, para promover efetivamente a paz e o 

desenvolvimento sustentável. A participação ativa da delegação brasileira reflete o 

empenho do país em contribuir para soluções globais em prol de um futuro pacífico 

e próspero para todos. 
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